



IAEA

国际原子能机构
原子用于和平与发展

第六十八届大会

会议纪要

2024年9月19日（星期四）

总务委员会 第二次会议

总务委员会作为全权证书委员会举行了会议，并按照《大会议事规则》第二十八条的规定审查了所有代表的全权证书。全权证书委员会建议大会在保留其报告中所表达的保留意见和立场的情况下，通过该报告第7段所载决议草案。

全体会议 第七次会议

大会复会审议了议程项目7“一般性辩论和《2023年年度报告》”，伊朗伊斯兰共和国和俄罗斯联邦行使了答辩权。

在议程项目26“代表全权证书的审查”下，作为全权证书委员会的总务委员会介绍了GC(68)/27号文件所载其关于该项目的报告，大会通过了总务委员会报告第7段所载决议草案。埃及、德国、约旦和伊朗伊斯兰共和国作了发言。

在议程项目8“选举理事会理事国”下，大会未经表决选举阿根廷、哥伦比亚、格鲁吉亚、加纳、埃及、意大利、卢森堡、摩洛哥、巴基斯坦、泰国和委内瑞拉玻利瓦尔共和国担任理事会理事国，任期自大会本届常会结束之日起，至2026年大会第七十届常会结束之日止。加纳、摩洛哥、埃及、美利坚合众国、委内瑞拉玻利瓦尔共和国、厄瓜多尔、阿根廷、俄罗斯联邦、尼加拉瓜、古巴、澳大利亚、新西兰、中国、伊朗伊斯兰共和国和英国作了发言。委内瑞拉玻利瓦尔共和国行使了答辩权。

全体委员会主席介绍了委员会关于审议结果的临时报告，并向大会提交了委员会的建议。

大会通过了以下决议草案：

在议程项目9“国际原子能机构2023年财务报告”下，大会通过了GC(68)/4号文件所载决议草案。

在议程项目10“国际原子能机构2025年预算更新本”下，大会通过了GC(68)/5号文件所载题为“2025年经常预算拨款”、“2025年技术合作资金的分配”和“2025年周转基金”的三项决议草案。

在议程项目11“《规约》第十四条A款修订案”下，大会通过了GC(68)/L.7号文件所载决定。



IAEA

国际原子能机构
原子用于和平与发展

第六十八届大会

在议程项目 12 “2025 年成员国经常预算会费分摊比额表”下，大会通过了 GC(68)/12 号文件第 3 页所载决议草案。

在议程项目 15 “加强国际原子能机构的技术合作活动”下，大会通过了 GC(68)/L.4 号文件所载决议草案。77 国集团加中国、中国、委内瑞拉玻利瓦尔共和国和墨西哥作了发言。

在议程项目 17 “加强国际原子能机构保障的有效性和提高其保障的效率”下，大会通过了 GC(68)/L.5 号文件所载决议草案。印度和以色列作了发言。

在议程项目 23 “促进提高国际原子能机构决策过程的效率和效能”下，大会注意到全体委员会主席的报告。

在议程项目 25 “选举国际原子能机构工作人员养恤金委员会”下，大会选举肯尼亚代表团的 Evelyne Ongayo 女士为原子能机构工作人员养恤金委员会成员，印度尼西亚共和国代表团的 Vania Alexandra Lijaya 女士为候补成员。

科学论坛报告员向大会提出了一份报告。

在议程项目 18 “执行国际原子能机构和朝鲜民主主义人民共和国与《不扩散核武器条约》有关的保障协定”下，大会通过了 GC(68)/L.3 号文件所载决议草案。加拿大、俄罗斯联邦以及日本（代表日本、大韩民国和美利坚合众国）作了发言。俄罗斯联邦行使了答辩权。

全体会议 第八次会议

在议程项目 19 “在中东实施国际原子能机构保障”下，大会以表决方式通过了 GC(68)/L.1 号文件所载决议草案。埃及、乌干达（代表不结盟运动）、苏丹（代表阿拉伯集团）、古巴、印度尼西亚、中国、俄罗斯联邦、南非、委内瑞拉玻利瓦尔共和国、伊朗伊斯兰共和国、阿尔及利亚、也门、以色列和埃及作了发言。以单独表决方式通过了 GC(68)/L.1 号文件所载决议草案执行部分第 2 段。

大会审议了议程项目 20 “以色列的核能力”，不结盟运动、阿拉伯集团、黎巴嫩、印度尼西亚、中国、马来西亚、伊朗伊斯兰共和国、伊拉克、委内瑞拉玻利瓦尔共和国、阿拉伯叙利亚共和国和埃及作了发言。



IAEA

国际原子能机构
原子用于和平与发展

第六十八届大会

全体会议 第九次会议

大会继续审议议程项目 20 “以色列的核能力”，南非、约旦、科威特、欧洲联盟、美利坚合众国、沙特阿拉伯、古巴、以色列和巴勒斯坦国作了发言。

大会审议了议程项目 21 “AUKUS 合作所涉核材料转让及其保障监督等影响《不扩散核武器条约》各方面的问题”。中国、白罗斯、古巴、尼加拉瓜、伊朗伊斯兰共和国、俄罗斯联邦、阿拉伯叙利亚共和国、委内瑞拉玻利瓦尔共和国、埃及、巴基斯坦、菲律宾、津巴布韦、澳大利亚（代表澳大利亚、英国和美国）、匈牙利（代表欧洲联盟）、荷兰王国、丹麦、日本、新西兰、加拿大、法国、大韩民国和挪威作了发言。中国行使了答辩权。

全体委员会 第六次会议

委员会继续：

- 在议程项目 13 “核安全和辐射安全” 下进行讨论，并审议 GC(68)/COM.5/L.9 号文件所载决议草案；
- 在议程项目 14 “核安保” 下进行讨论，并审议 GC(68)/COM.5/L.15 号文件所载决议草案。